

衢州市 2023 年 6 月高一年级教学质量检测试卷

语 文

命题：孙慧丽 杨园 武萍 何其平

审题：陈春燕

考生须知：（与答题卷上的要求一致）

- 1.全卷分试卷和答题卷。考试结束后，将答题卷上交。
- 2.试卷共 8 页，有四大题，25 小题。满分 150 分，考试时间 150 分钟。
- 3.请将答案做在答题卷的相应位置上，写在试卷上无效。

一、现代文阅读（28 分）

（一）现代文阅读 I（本题共 3 小题，10 分）

阅读下面文字，完成 1—3 题。

材料一：

随着人工智能技术的不断发展和应用，AI 绘画作为一种新兴的艺术表现形式，正在不断冲击传统的艺术领域。AI 绘画降低了艺术创作的门槛，提高了艺术的生产效率和包容性，如今，AI 绘画不再是生成艺术领域的小众媒介，程序的开源让人人都可以使用“文生图”（text-to-image）的方式，通过输入描述性文本来获取 AI 绘画作品。虽然现在的 AI 技术尚不能完美复现使用者输入的描述性文本，而且还面临着一些技术上的限制，比如由于算法缺陷无法很好地处理某些复杂的场景、细致的动作或者微妙的颜色变化，但人们仍然沉浸 在参与生成艺术的趣味之中。

AI 技术在推进与使用期间，逐步取代了许多繁重、机械和低技能的工作。绘画艺术因其特有的专业性和创造性，曾被认为是一个不易被 AI 侵占、相对安全的领域。然而，大量 AI 绘画作品的出圈和走红，让不少艺术创作者和学者开始担忧人在使用 AI 的过程中，会被反向驯化为技术的伺服机制，退化了自身的创造能力，艺术消亡论再次甚嚣尘上。此外，AI 绘画的本质是机器学习，需要借用现有艺术作品的图像数据集进行训练，这些数据无需经过原创作者的许可，便能通过互联网爬取。虽然 AI 绘画不是对已有作品的直接复制，但是它确实从训练它的艺术作品中汲取了“灵感”，原创作者既无法收回他们的作品，也不能阻止 AI 爬取更多。这也让人们注意到了 AI 绘画在版权领域的伦理危机。

对于艺术创作者而言，无需因 AI 易用性高、成本低廉、受到商业市场青睐而感到过分焦虑。艺术家们花费数年时间增进技艺，以创造独特的美学方式来表达他们的情感、价值观和生活体验，其心血与成果不会仅因为一种新兴技术的介入而付之一炬。人类艺术作品反映的特定历史背景和文化语境，蕴含的丰富情感、审美价值和深刻意义，是目前 AI 绘画难以企及的。“自动化的最后一英里悖论”揭示了自动化技术永远不会完备，即便 AI 可以较好地完成一部分基础性绘画工作，但在表征世界的关键环节和细节处理上，还需要人的参与。利用 AI 辅助创作并与其建立良性合作关系，能把人从重复性的工具化劳动中解放出来，这也不失为一种艺术创作者免于汰换的途径。正所谓“人是媒介的尺度”，在使用 AI 绘画工具时，应对其进行适当的调控和约束，保证技术在服务人的同时，不会对人的利益和价值产生负面影响。

无论如何，AI 绘画正以惊人的速度改变艺术的未来，为艺术创作带来了新的想象空间，我们不应回避它所携带的伦理挑战，而应以辩证的视角探索和反思 AI 绘画的“度”与“界”，尊重艺术创作者自由意志与独立性，充分发挥 AI 技术的积极作用，共同推进 AI 绘画在艺高一语文试卷

术领域的发展与应用，实现艺术创作的创新和进步。

(摘编自刘端、吕欣《AI 绘画：艺术革命还是伦理危机》)

材料二：

AI 绘画速度快、成本低，且画质精美，那么它是否会替代人类绘画？是否会造成艺术的消亡？一些绘画行业的初学者，更是表达了对饭碗是否会被抢走的担心。

不过，要说 AI 人工智能正在干掉绘画师，“统治”绘画行业，那无疑为时尚早。到目前为止，AI 主要是运用于一些工作相对简单且重复度高的领域。绘画行业凝结着画师的思想和情感，一幅大师级的作品，往往是经过长期思考、沉淀和打磨的结果。所以，AI 可以进行绘画，但它现在还远远无法取代个人，进行一种关于绘画的艺术和思想表达。担心 AI 绘画造成艺术的消亡，其实是杞人忧天。另一方面，AI 绘画源于不断的深度学习，通过各种数据不断的“投喂”，在融合的基础上进行绘画创作，这也容易衍生出版权争议。综合以上因素看，AI 绘画现在还远远不具备取代人类绘画的条件，也远远无法产出那种堪称艺术结晶的伟大作品。

其实，作为一种科技发展衍生的新事物，我们对 AI 绘画不妨持开放包容的态度。一方面如前所述，AI 绘画还远谈不上颠覆性的改造，它目前只能进行一些初级绘画的工作；另一方面，即便人类绘画被 AI 取代，在造成绘画师失业的同时，也会有新的岗位被创造出来。

所以，我们不必对 AI 绘画的出现而忧心忡忡，随着人工智能技术的发展，从围棋到电竞再到绘画行业，AI 改造的行业、替代的工种会越来越多。而我们需要做的，除了开放包容外，便是在涉及法律、伦理等问题上尽快调试，为这种变化提前做好准备。

(摘编自熊志《AI 绘画来了，不必感到忧心忡忡》)

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）

- A. AI 绘画是一种新兴的艺术表现形式，具有易用性高、成本低廉、绘画速度快等优点，其兴起得益于人工智能技术的不断发展和应用。
- B. AI 绘画能使艺术创作的门槛降低，改变了其小众媒介的地位，随着程序的开源，人们都可以通过输入描述性文本获取 AI 绘画作品。
- C. 不少艺术创作者和学者担忧在使用 AI 的过程中，会被反向驯化为技术的伺服机制，退化自身的创造能力，他们开始提出艺术消亡论。
- D. AI 技术可以帮助人从许多低技能的劳动中解放出来，但也应对其进行适当的调控和约束，避免技术对人的利益和价值产生负面影响。

2. 根据材料内容，下列说法正确的一项是（3分）

- A. AI 绘画不会对艺术作品进行复制，只是从中汲取“灵感”，这导致其在版权领域的伦理危机。
- B. AI 绘画具有其独特的优势，只要发挥 AI 技术的积极作用，就能实现艺术创作的创新和进步。
- C. AI 绘画目前还不具备取代人类绘画的条件主要是因为无法产生堪称艺术结晶的伟大作品。
- D. 两则材料都谈到了 AI 绘画对人类绘画的冲击，同时二者都以辩证的态度看待这一新兴事物。

3. 结合两则材料，阐释人们对 AI 绘画不必过分担心的理由。（4分）

(二) 现代文阅读II (本题共4小题, 18分)

宜兴壶

王平

这玩意, 似乎确实是件珍品。

何先生的父亲在民国手里做过官。早年立志“航海救国”, 十八岁便东渡扶桑, 一辈子文韬武略, 可惜两袖清风。《湖南文史资料》第一辑里头, 还载过有关他的一些逸闻。如, 不嗜烟酒, 不近女色, 单好品茶。且有个怪癖, 部下随送什么礼物皆一概回绝, 唯独送的茶叶却不忍退之, 而且品茗时自成章法。另一逸闻则云, 他年轻时孔武有力, 单臂能举四百斤, 却生性怕痛。有一回企图在左臂上刺一条青龙, 刺到一半时, 实在打熬不住, 连声喊罢、罢、罢!结果那左臂上只留下有头无尾半条龙。后来有一道士私下叹道, 这兆头不妙, 将军当死于非命。果然, “民国”十八年, 他在东北任一所海军学校的校长。一次驱车在结冰的松花江上疾驶, 不料正值寒冬, 江面业已开始解冻。行至数公里, 汽车前轮猛然陷入一薄冰处, 随即缓缓下沉, 当时车内共有五人, 全是部下及学生。他一个个将其推出车外, 待到自己最后说。前面那个学生过于慌张, 反手将车门一碰, 将他关在车内。转瞬间整部车沉入江中。

事后那学生在他的灵柩前磕头磕得血流如注。

当时何老先生刚满十岁, 家道中落伊始。父亲收藏的一些字画印章及各式茶具, 当时并不值钱, 没几年便典当光了。唯独这把宜兴壶, 系父亲生前心爱之物。几经劫难, 留传至今。

据何老先生讲, 这把壶乃是明朝万历年间壶家妙手时大彬亲制。其款式称汉扁觯;其泥色谓朱砂紫。不务妍媚而朴雅, 妙不可思。且以壶柄上有一拇指痕方识, 以鉴真赝。所沏之茶半月过后仍清香如故。

“三伏天我都试过,”何老先生右手托住壶身, 左手则轻摆壶盖, 小拇指翘得极高, 并不理会那指甲垢黑得分明, “一壶茶足足泡了二七一十四天, 把哪个闻, 哪个都闻不出馊味。不信?”

都表示信, 虽然都未曾闻过。

不想壶盖却被云康失手打了, 叫何老先生好不悲愤。且认定其子是个地道的败家子, 尽管他实在没什么家产可败, 除开这把壶。

何老先生将振兴祖业的所有希望都系于孙子隽儿一身。如今, 除开宜兴壶及他的隽儿神圣不可侵犯之外, 从理论上把什么都看得淡泊。当然, 还要除开品茶。这便恐怕与遗传因子作祟有关吧。

细陈妹子在满足她公公唯一的奢望这方面, 委实无可挑剔。

春三四月, 总有一些乡里人进得城来, 走街串巷, 叫卖“谷雨前茶”。细陈妹子极会买谷雨前茶。看、捏、闻、嚼, 而后醉醉地泡上几杯, 这个品, 那个尝。最后再抓一把走进屋去, 要公公沏在宜兴壶里, 做权威鉴定。

何老先生当然懂得媳妇好歹, 嘴里虽然不说。

唯有爹娘的双边关系始终冷淡。云康做什么什么则难遂何老先生心意, 简直莫名其妙。云康呢, 虽然迁就父亲, 但有时也不免还几句嘴。

不料一日, 隽儿却撞了一起滔天大祸。

实在那天风和日丽, 没有丝毫不祥的预兆。何老先生将隽儿坐在膝上, 伸手去取刚沏好茶的宜兴壶。隽儿顺势一推, 咝哪!

幸喜未曾烫了手脚。

云康率先听出来是什么东西打碎了的声音，因为此声与他打碎壶盖的彼声过于相似，只是更响。接着细陈妹子步后尘也奔出房门。

夫妇俩呆了。

但见隽儿依然坐在何老先生膝上，望着他吃吃地笑。何老先生呢，满脸都是苍白，一动不动。只有那把胡子在簌簌战栗。

还是细陈妹子反应快，两步奔上前去，顺手夺过隽儿，反身将他丢在床上，掰开屁股便打。技术极是熟练。隽儿好一阵号叫，且大喊爷爷救命。

爷爷却不去救命，只好眼睛勾勾地盯着地上的碎片。不晓得过了好久，才突然迸出来一声断喝：“莫打了！”

那天晚上整个屋里出奇地安静。隽儿也睡得意外地早。云康夫妇亦早早地躺在了床上。虽然好久还睡不着。大概十一点多钟的时候，忽然听到外头屋里有窸窸窣窣的声响。云康翻身爬起，蹑足到门口朝外觑了觑。门缝里只见何老先生一个人跋双拖鞋，蹲在地上，徒劳地在拼凑那宜兴壶的残片。拼拢来，又一垮，拼拢来，又一垮。

还看见有老泪从眼角里慢慢渗出，继而流到面颊上那些深深的皱纹里，又朝横向缓缓溢开，蓦然间垂直滚下。

足足有好几颗。

第二天，云康在厂里搞了些环氧树脂回来，将残片一一粘好了，很费了些气。尽管看得出极明显的印迹，然而毕竟宜兴壶又是一个整体了。何老先生也没吱声。

第三天，云康的老同学来了。云康背着父亲，把宜兴壶如此这般说了一番。那同学接过壶来，细细端详了一阵，又从口袋里取出一柄放大镜，这样照，那样照。尔后，嘿嘿一笑。

“这是件赝品。只是做得几乎可以乱真。”

云康一听大惊，决不相信。

“壶柄底下还有时大彬的拇指痕呐！看见没有？”

老同学仍旧一笑。

“拇指痕哪个摁不出？哪个又晓得是不是时大彬的？再说，真正名贵的宜兴壶其体比一般壶要重，其色比一般壶要紫，其亮又要比一般壶润。而且所有之款皆系阳文字体，亦极工整。伪制者呢，其性糟，其色黄，有亮者少，无亮者多……至于用旧壶而刻新款者，全是阴文有识者不难一望而知……”

那老同学滔滔不绝，口若悬河，一派自得嘴脸。云康哪里打得断他的话？

幸亏此时，何老先生又牵着隽儿到天心阁去了。

那天天气仍然极好。

(原文有删减)

4. 下列对小说相关内容的理解，不正确的一项是(3分)

- A. 何老先生认为儿子是败家子，主要原因就是他摔坏了茶壶的盖子。
- B. 对于家人的关怀，何老先生选择不言，呈现出人物固执孤傲的一面。
- C. 细陈妹子主动揍隽儿是出于愤怒，指责儿子损坏了爷爷心爱的物品。
- D. 文中的一家人，虽表面冷淡，有些许冲突，其实彼此关爱不乏温暖。

5. 下列对“茶壶是赝品”相关伏笔的描述，不正确的一项是(3分)

- A. 小说开篇“似乎确实”四字，叙述的口吻确定中带着不确定，相信中又掺杂着怀疑，

给读者设置了悬念。

B. 何先生的父亲在为官时“两袖清风”“礼物皆一概回绝”，这暗示了这把壶不该是价值不菲的正品宜兴壶。

C. 对于这把壶的妙处，作者强调是“据何老先生讲”，而非专家验证，“据说”充满了不确定性和不真实性。

D. 周围的人“都表示信，虽然都未曾闻过”说明壶的功能有待商榷，何先生为了自证正品，主观上有刻意夸大。

6. 小说开头叙述了《湖南文史资料》中的轶闻及父亲的去世过程，有什么作用？（6分）

7. 这篇小说在语言上别具一格，谈谈小说的语言特色。（6分）

二、古代诗文阅读（32分）

（一）文言文阅读（本题共4小题，17分）

臣闻：求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源；思国之安者，必积其德义。源不深而望流之远，根不固而求木之长，德不厚而思国之理，臣虽下愚，知其不可，而况于明哲乎？人君当神器之重，居域中之大，将崇极天之峻，永保无疆之休。不念居安思危，戒奢以俭，德不处其厚，情不胜其欲，斯亦伐根以求木茂，塞源而欲流长者也。

凡百元首，承天景命，莫不殷忧而道著，功成而德衰，有善始者实繁，能克终者盖寡。岂取之而易守之难乎？昔取之而有余，今守之而不足，何也？夫在殷忧，必竭诚以待下；既得志，则纵情以傲物。竭诚则胡越为一体，傲物则骨肉为行路。虽董之以严刑，振之以威怒，终苟免而不怀仁，貌恭而不心服。怨不在大，可畏惟人；载舟覆舟，所宜深慎。奔车朽索，其可忽乎！

（节选自《谏太宗十思疏》）

（唐太宗）后幸洛阳，次昭仁宫，多所谴责。征曰：“隋惟责不献食，或供奉不精，为此无限，而至于亡。故天命陛下代之，正当兢惧戒约，奈何令人悔为不奢。若以为足，今不啻足矣；以为不足，万此宁有足邪？”帝惊曰：“非公不闻此言。”退又上疏曰：

《礼》曰：“为上易事，为下易知，则刑不烦。”“上多疑，则百姓惑；下难知，则君长劳。”夫上易事，下易知，君长不劳，百姓不惑，故君有一德，臣无二心。夫刑赏之本，在乎劝善而惩恶。今之刑赏，或由喜怒，或出好恶。喜则矜刑于法中，怒则求罪于律外。小人之恶不惩，君子之善不劝，而望治安刑措，非所闻也。且暇豫而言，皆敷尚孔、老；至于威怒，则专法申、韩。故道德之旨未弘，而锲薄之风先摇。昔州犁上下其手而楚法以敝，张汤轻重其心而汉刑以谬，况人主而自高下乎！顷者罚人或以供张不赡或不能从欲皆非政治之急也夫贵不与骄期而奢自至富不与奢期而奢自至非徒语也

（节选自《新唐书·魏征传》）（有删改）

8. 下列对文中波浪线部分的断句，正确的一项是（3分）

A. 顷者/罚人或以供张不赡/或不能从欲/皆非致治之急也/夫贵不与骄期而奢/自至富不与奢期而奢/自至非徒语也/

B. 顷者罚人/或以供张不赡/或不能从欲/皆非致治之急也/夫贵不与骄期而骄/自至富不与奢期而奢/自至非徒语也/

C. 顷者/罚人或以供张不赡/或不能从欲/皆非致治之急也/夫贵不与骄期而骄/自至富

不与奢期而奢自至/非徒语也/

D. 倾者罚人/或以供张不赡/或不能从欲/皆非致治之急也/夫贵不与骄期而骄/自至富不与奢期而奢/自至非徒语也/

9. 下列对文中加点词语的相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

A. 人，即民，在此是避李世民的讳。古人避讳是“为尊者讳，为亲者讳，为贤者讳”。此处避讳为改字法。

B. 幸，“后幸洛阳”中的“幸”指皇帝亲临某地，与《鸿门宴》“妇女无所幸”中的“幸”的意思相同。

C. 疏，即疏通事理，分条陈述。作为一种文体，属于古代文体的奏议类，专指臣下向国君陈述意见的奏疏。

D. 韩，即韩非子，是法家思想之集大成者。在法的方面，韩非子强调“以刑止刑”思想，强调“严刑”“重罚”。

10. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是(3分)

A. 唐初文风仍沿六朝骈俪之习，选文一也受此影响，开篇用排比句，对仗工整，比喻精切，一落笔便气势不凡，吸引读者视线。

B. 选文一针对唐太宗当时的实际状态，引古论今，揭示了历代君主能创业不能守成的普遍规律，强调人君之德多衰于功成志得之后。

C. 选文二中唐太宗出巡洛阳时，因官员奢靡享乐，斥责地方官。对此，魏征劝说唐太宗应吸取隋朝灭亡的教训，君主应约束好自己。

D. 选文二中魏征上疏认为：刑罚赏赐的目的在于劝善惩恶，刑罚赏赐不应依据个人的喜怒好恶而有轻重的区别，这是不利于治国的。

11. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1) 虽董之以严刑，振之以威怒，终苟免而不怀仁，貌恭而不心服。(4分)

(2) 小人之恶不惩，君子之善不劝，而望治安刑措，非所闻也。(4分)

(二) 古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这首元曲，完成12,13题。

水仙子·夜雨

徐再思

一声梧叶一声秋，一点芭蕉一点愁，三更归梦三更后。落灯花，棋未收，叹新丰逆旅淹留^①。枕上十年事，江南二老^②忧，都到心头。

【注】①逆旅淹留：据《新唐书·马周传》记载，唐初中书令马周曾住在新丰的旅舍，店主人不理睬他，备受冷落。后得将相赏识而发达。②二老：指父母双亲。

12. 下列对这首元曲的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

A. 曲子前三句，既点明时间、环境，又照应了题目，烘托出萧瑟落寞的氛围。

B. 接着三句，由景向情过渡，接“三更归梦三更后”，引出内心深处的喟叹。

C. 作者化用马周困新丰的典故，为了表达自己此刻无人相伴的孤独寂寥之感。

D. “梧桐”“芭蕉”“夜雨”在古典诗文中总是和离愁、客思、寂寥相联系。

13. 这首元曲的抒情特色鲜明, 请简要分析。(6分)

(三) 名篇名句默写(本题共1小题, 6分)

14. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1) 《琵琶行》中琵琶女演奏完毕, 表现听众忘情投入、如痴如醉的句子是“▲, ▲”。

(2) 《答司马谏议书》中王安石用“▲, ▲”反驳司马光指责其变法有“生事”的弊端。

(3) 《阿房宫赋》中, 以“▲, ▲”两句, 写出了阿房宫广闊且高峻, 以表现其雄壮之美。

三、语言文字运用(本题共10小题, 30分)

阅读下面的文字, 完成15, 16题。

从历史典故到诗词歌赋, 从加减乘除到脑筋急转弯……两位穿越而来的唐朝名仕, 化身“接梗小能手”, 幽默风趣的脱口秀问答令人①_____, “演艺+体验”的表演形式从未有过, 首次出现, 令人②_____. “盛唐密盒”爆火, 也给人留下了启发和思考——文旅融合之路上, 小制作也可以展现大能量。

单纯从制作本来看, “盛唐密盒”可以说③_____, 但在流量密码的加持之下, “盛唐密盒”的出圈之路越走越远。究其原因, 不仅在于将历史文化知识娓娓道来, 更在于其中表达了时下非常火爆的脱口秀形式, 通过“房谋杜断”组合, 赋予传统文化更新的时代表达, 为沉浸式演艺增添了文化的气息。

15. 请在文中横线处填入恰当的成语(3分)

① ▲ ② ▲ ③ ▲

16. 文中画波浪线的句子有语病, 下列修改最恰当的一项是(3分)

- A. 不仅在于将历史文化知识娓娓道来, 更在于其中融合了时下非常火爆的脱口秀形式。
- B. 不仅在于其中融合了时下非常火爆的脱口秀形式, 更在于将历史文化知识娓娓道来。
- C. 不仅在于其中表达了时下非常火爆的脱口秀形式, 更在于将历史文化知识娓娓道来。
- D. 不仅在于将历史文化知识娓娓道来, 更在于其中表达了时下非常火爆的脱口秀形式。

17. 下列加点字词解释全部正确的一项是(3分)

- | | |
|---------------|--------------|
| A. 足之所履(踩) | 异乎三子者之撰(才能) |
| B. 始速祸焉(加速) | 度义而后动(考虑) |
| C. 假舟楫者(借助) | 崖限当道者(界限) |
| D. 范增数目项王(屡次) | 明足以察秋毫之末(光明) |

18. 下列各组句子中, 加点字意义和用法不相同的一项是(3分)

- | | |
|--------------|----------|
| A. 夜缒而出 | 提刀而立 |
| B. 因人之力而敝之 | 因击沛公于坐 |
| C. 项伯乃夜驰之沛公军 | 牛何之 |
| D. 庖丁为文惠君解牛 | 谁为大王为此计者 |

19. 下列各句中, 加点字词类活用与例句相同的一项是(3分)

例句：沛公欲王关中

- A. 良庖岁更刀 B. 沛公旦日从百余骑来见项王
C. 侣鱼虾而友麋鹿 D. 风乎舞雩

20. 下列句子的句式与例句相同的一项是（3分）

- 例句：百姓之不见保
A. 奚薪之不見 B. 若属皆且为所虏
C. 客有吹洞箫者 D. 若舍郑以为东道主

21. 下列诗句所用修辞手法与例句相同的一项是（3分）

- 例句：大弦嘈嘈如急雨
A. 古来万事东流水 B. 天台四万八千丈
C. 主人下马客在船 D. 何以解忧？唯有杜康

22. 下列句子中，表达得体的一项是（3分）

- A. 某节目主持人对嘉宾说：“不久前，您的父亲去世了，首先，我们向令尊的过世表示哀悼。”
B. 学校请生涯规划专家为同学们做讲座，专家最后对同学们说：“感谢聆听，敬请批评指正！”
C. 某同学向同桌请教问题，同桌耐心讲解完毕后，该同学说：“感谢赐教，我真是不耻下问。”
D. 晓梅妈妈正在烧饭，她吩咐晓梅：“别玩游戏了，去，到舅舅家里恭请舅舅赴家共进晚餐。”

阅读下列材料，完成23、24题。（共2小题，6分）

- ①桃李春风结子完，到头谁似一盆兰。如冰水好空相妒，枉与他人作笑谈。
②情天情海幻情身，情既相逢必主淫。漫言不肖皆荣出，造衅开端实在宁。

23. 根据以上判词，写出《红楼梦》中对应的人物姓名。（2分）

①_____▲_____ ②_____▲_____

24. 《红楼梦》第七回中，周瑞家的各处给姑娘们送宫花，原文中有这样一段：

开匣看时，原来是宫制堆纱新巧的假花儿。A只就宝玉手中一看，便问道：“还是单送我一人，还是别的姑娘们都有呢？”周瑞家的道：“各位都有了，这两枝是姑娘的了。”A冷笑道：“我就知道，别人不挑剩下的也不给我。”周瑞家的听了，一声儿不言语。

选文中A对应的人物姓名是_____▲_____, (1分)由材料可见她的性格特点是_____▲_____,
_____▲_____, _____▲_____. (3分)

四、写作（60分）

25. 阅读下面的材料，根据要求作文。（60分）

近段时间，餐饮业强势复苏，“淄博烧烤”频上热搜。有评论认为，互联网时代美食的流量入口效应愈发凸显，借助短视频等社交媒体的推介，容易产生裂变式传播，“进淄赶烤”火爆出圈，存在偶然因素；也有评论指出，当地政府因势利导、优化服务，整座城市温暖守信、真诚待客，把“现象”变成“品牌”，把“流量”变成“留量”，成就其必然。

对此你有怎样的看法？请结合材料写一篇不少于800字的文章，体现你的感悟与思考。

【注意】①自选角度，自定立意，自拟题目；②除诗歌外，文体不限，明确文体；③不得抄袭，套作。④不得泄露个人信息。